

石鼓区探索消防委托式执法，签订镇（街道）委托协议——

# 打通消防执法“最后一公里”

衡阳日报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 李文恋）为进一步夯实消防基础，各镇（街道）要积极配合区消防救援大队，有计划、分重点层层落实消防安全责任，加大日常巡查检查力度，突出抓好重点区域、重点行业、重点时段的消防安全监督管理，通过规范的消防执法行为，努力构建“责任共担、问题共治、成果共享”的消防治理新格局。

签约仪式上，市消防救援支队相关负责人表示，要持续做好消防行政执法“传、帮、带”工作，持续加强

基层防火队伍建设，并夯实消防工作基础。各镇（街道）要积极配合区消防救援大队，有计划、分重点层层落实消防安全责任，加大日常巡查检查力度，突出抓好重点区域、重点行业、重点时段的消防安全监督管理，通过规范的消防执法行为，努力构建“责任共担、问题共治、成果共享”的消防治理新格局。

消防委托执法协议正式签订，是石鼓区消防执法模式上的一次全新探索。

为解决镇（街道）在占用、堵塞、封闭消防车通道、疏散通道、安全出口以及电动车违规停放、充电等消防管理上的执法难点问题形成强有力的工作抓手。通过消防安全委托执法协议签订，将进一步扩大委托镇（街道）开展消防执法工作覆盖面，切实提高基层消防行政执法力度和火灾防控能力。

下一步，石鼓区消防救援大队将对委托镇（街道）开展消防执法工作进行持续跟踪，及时解决基层消防安全管理问题，加强对委托执法人员的业务指导，彻底打通基层消防执法“最后一公里”，共同维护辖区消防安全形势持续稳定。

谭艳梅、刘亮家庭：

## 志同道合 携手共进

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华

培育和践行社会主义核心价值观  
文明家庭

## 追寻伟人足迹 探秘湘楚文化

47名新疆各族青少年来衡开展夏令营活动

据了解，本次夏令营活动由湖南援疆前方指挥部、郴善县教育局、共青团郴善县委共同举办，至今，郴善县已有上千名青少年来衡学习交流。

在王船山纪念馆，小朋友们了解了船山先生的生平事迹和传世思想，切身感受他“为民族命运坚决抗

关。遇到新施行的法律法规，二人共同学习，交流心得。工作之余，他们一起学习、锻炼。作为子女，他们对长辈体贴、孝顺；身为父母，他们以身作则，注重培养孩子自强、谦逊和节俭的品质。在相互鼓励中，这对年轻夫妻共同成长进步。

夫妻两人长期在一线办案岗位，加班是家常便饭。但他们能相互理解、支持对方。一方需要加班时，另一方就承担起照顾家庭和孩子的重任。妻子谭艳梅一直从事刑事检察业

务工作，她坚持廉洁奉公，兢兢业业，刘亮全力支持她。丈夫刘亮在派出法庭和外地工作期间，谭艳梅一边面对繁重的工作任务，一边独自照顾家庭，但她毫无怨言，积极支持丈夫工作。正因为有了彼此的理解和包容，两人才能全身心投入到工作中，共同成就更好的对方。

谭艳梅、刘亮都是中共党员，都是政法干警。他们始终按照共产党员的标准严格要求自己，对党忠诚，在工作中严守事实关、程序关，坚持办理清廉

案件，让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。平时，夫妻俩常常“以案说法”，时刻相互警醒，约定共同守好家庭廉洁门。日渐成长的儿子在父母的耳濡目染下，立志好好学习，将来也要成为像父母一样的政法干警，为人民服务。

家是最小国，国是千万家。这对夫妻用自己的方式诠释着当代政法干警对生活的热爱和对幸福的期许，用平凡的事、点滴的情，绘就了一幅美好家庭的新画卷。

## 关爱暖童心 相伴护成长

市民政系统扎实开展未成年人关爱保护工作



衡阳日报讯（全媒体记者 唐海强 实习生 邹菁芸）6月28日，记者了解到，市民政系统深入贯彻落实习近平总书记关于未成年人保护工作重要指示批示精神，扎实开展未成年人关爱保护工作，有效维护了未成年人的合法权益。

今年以来，市民政系统着力打造未成年人思想道德建设工作品牌，深入开展“衡州有爱，同心护未来”2023年春节慰问留守（困境）儿童关爱活动、“衡州有爱，把爱带回家——暖童心护成长”、“2023寒假关爱儿童暖冬行动”、“合力监护，相伴成长”等一系列留守（困境）儿童关爱活动。截至目前，累计开展关爱活动148场次，累计慰问留守（困境）儿童7256人，累计发放物资、慰问金共计295.3万余元。

市民政局践行“民政为民、民政爱民”的工作理念，扎实做好特殊儿童群

体基本生活兜底保障工作。认真做好孤儿、艾滋病感染儿童、事实无人抚养儿童分类精准保障工作，及时足额发放基本生活费。至5月底，全市共兜底保障了5697名特殊儿童基本生活，福彩圆梦·孤儿助学226名，有效维护了特殊儿童群体基本生活权益。为了切实保障好孤儿和事实无人抚养儿童基本生活，市民政局稳步推进孤儿基本生活费保障标准提标工作。经市政府常务会议研究同意，从2023年起，将社会散居孤儿基本生活费最低保障标准提高至1100元/月，将集中供养孤儿基本生活费最低保障标准提高到1500元/月。

市民政局还联合市中级人民法院、团市委、市教育局、市医保局等单位，制定出台了《关于加强对涉诉事实无人抚养儿童救助协作的实施意见（试行）》，从落实基本生活补贴、落实教育资助、落实医疗救助、开展关爱服务等四个方面着力，健全儿童救助协作机制，不断强化事实无人抚养儿童救助工作的针对性和时效性。

## 为乡村振兴加“邮”

耒阳市邮政分公司邮乐“社区团购”聚焦助农惠农



衡阳日报讯（通讯员 李无我 尚旗隆 谢娟）6月28日，耒阳市邮政分公司邀请13位“社区团长”，组织13个城区金融网点团购活动专管员，开展邮乐“社区团购”团长实地品尝推介新鲜瓜果活动。这是全市邮政第一个按照衡阳邮政统一安排，依托“邮乐优鲜平台”加快对“社区团购”布局而组织的一次跨县区农产品基地体验活动。

活动中，该分公司“社区团购”团长和网点专管员前往预约的衡南县向阳镇香瓜、西瓜基地，现场品尝从地里采

摘清脆甘甜的瓜果，团长们赞不绝口当场选购，拍照转发各自社区团购群。“社区团购”团长还现场下单购买西瓜16单、香瓜35单。接着，他们又赶往衡阳县参观了惠农合作示范社金丝枣种植基地，合作社负责人带领大家实地观摩，介绍基地种植情况，参观特色产品展示区，各种各样特色农产品让大家目不暇接，品尝之后连连称好，纷纷表示要帮助大力宣传。

该分公司社区团长和网点专管员对此次助农惠农行动表示赞赏，还就社区团购、“邮乐小店”与“邮乐优鲜”App下载、操作等提出了很好的建议。衡阳市邮政分公司渠道平台部与惠农专班相关人员对此次进行了全程跟踪服务，以便在助力乡村振兴战略中贡献更大的“邮政力量”。

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

文明健康 有你有我

# 生命在于运动 健康成就未来

锻炼身体 增强体质

衡阳市创建全国文明城市领导小组办公室 宣